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Σάλο προκαλεί στο Ισραήλ η απόφαση των Σουηδικών αρχών να δώσουν άδεια για το κάψιμο της Τορά, του σημαντικότερου

ιερού κειμένου του ιουδαϊσμού, που είχε προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί έξω από την ισραηλινή πρεσβεία στη

Στοκχόλμη το Σάββατο, 15 Ιουλίου 2023.

Η σουηδική αστυνομία έδωσε άδεια στη διοργάνωση μιας συγκέντρωσης στην οποία τρία άτομα σχεδίαζαν να κάψουν

ένα αντίτυπο της Βίβλου και ένα της Τορά μπροστά από την ισραηλινή πρεσβεία. 

Σύμφωνα με το αίτημα στην αστυνομία, ο διοργανωτής της συγκέντρωσης τόνισε ότι θέλει να κάψει αυτά τα θρησκευτικά

κείμενα ως απάντηση στο κάψιμο ενός αντιτύπου του Κορανίου, σε συγκέντρωση που έγινε τον Ιούνιο, μπροστά από το

τέμενος της Στοκχόλμης, που προκάλεσε την οργή του μουσουλμανικού κόσμου.

Στο άκουσμα της είδησης, η οργάνωση-ομπρέλα των εβραϊκών κοινοτήτων στη Σουηδία εξέφρασε τη βαθιά της απορία και

θλίψη. «Η Τορά είναι ο πιο ιερός μας θησαυρός των ηθικών κωδίκων και της ηθικής που έχουν αλλάξει τον κόσμο στον οποίο

ζούμε», ανέφερε η δήλωση.

Υπογράμμισε περαιτέρω τους οδυνηρούς απόηχους της εβραϊκής ιστορίας στην Ευρώπη, όπου το κάψιμο εβραϊκών βιβλίων

συχνά προανήγγειλε εποχές ακραίων διώξεων, όπως πογκρόμ, απελάσεις, ιεροεξεταστές και το Ολοκαύτωμα.

Το Εβραϊκό Κεντρικό Συμβούλιο συμμετείχε στις αντιδράσεις, εκφράζοντας την έντονη καταδίκη του για αυτήν την

κατάχρηση της ελευθερίας της έκφρασης, προειδοποιώντας ότι θα καταστεί «εργαλείο που θα σπείρει τους σπόρους του

μίσους στην κοινωνία». Σε μια αξιοσημείωτη χειρονομία αλληλεγγύης, το Εβραϊκό Συμβούλιο δήλωσε επίσης την υποστήριξή

του στη μουσουλμανική κοινότητα στη Σουηδία, μετά από προηγούμενες περιπτώσεις καύσης του Κορανίου που είχαν

προκαλέσει οργή.

Αυτή η εξέλιξη ακολουθεί αναφορές νωρίτερα αυτόν τον μήνα σχετικά με τρεις αιτήσεις για το κάψιμο του Κορανίου, της

Τορά και της Καινής Διαθήκης - που υποβλήθηκαν στη σουηδική αστυνομία. Αυτά τα σχέδια, δύο στη Στοκχόλμη και ένα στο

Χέλσινγκμποργκ, προκάλεσαν σοβαρές ανησυχίες και προκάλεσαν ευρεία καταδίκη.

Καταδίκη από Νετανιάχου

 

 Ο πρωθυπουργός Μπέντζαμιν Νετανιάχου επίσης καταδίκασε τη δημόσια καύση των ιερών γραφών στη Σουηδία.

«Καταδικάζω έντονα την απόφαση των αρχών στη Σουηδία να επιτρέψουν το κάψιμο ενός βιβλίου της Τορά μπροστά από

την ισραηλινή πρεσβεία», είπε ο Νετανιάχου. «Το κράτος του Ισραήλ λαμβάνει πολύ σοβαρά αυτή την επαίσχυντη

απόφαση που βλάπτει τα Ιερά των Ιερών του εβραϊκού λαού. Τα ιερά βιβλία όλων των θρησκειών πρέπει να γίνονται

σεβαστά».
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